

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA. SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NUM. 25

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NUM. 141

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Desde Londres

La retirada de Coolidge

Coolidge anunció días pasados que en las próximas elecciones presidenciales estadounidenses no presentaría su candidatura. La noticia ha provocado en todo el territorio de la Unión un movimiento favorable a que Coolidge, volviendo de su anunciada decisión, presente su candidatura y a que ésta sea votada.

Maniobra política esta de Coolidge tendiente a que el debate que se ha de promover en torno, aumente el número de sus votantes en las elecciones de 1928. Posiblemente; pero también pudiera ser que Coolidge se sintiera algo cansado y deseara descansar de las tareas presidenciales.

Coolidge, lo hemos repetido en diversas ocasiones, no es, para nosotros al menos, ningún talento sobresaliente. Sin grandes aptitudes intelectuales, tan mediano de espíritu como de cuerpo, Coolidge es un fiel representante de la mediocridad. Un mediocre reflexivo, incapaz por tanto lo mismo de los grandes triunfos que de los fracasos rotundos, de empujar a la nación por un camino de gloria que de lanzarla a empresas que le hagan peligrar.

A los norteamericanos, demasiado cansados del idealismo de Wilson—hombre excepcional en un pueblo de gentes prácticas—les satisfizo extraordinariamente la llegada al poder de un hombre como Harding. Luego, la muerte de éste elevó inesperadamente a Coolidge. Y Coolidge fué más práctico aún que su antecesor.

Durante los dos años que duró su actuación de presidente interino dió claras muestras de ser un hombre sin grandes dotes mentales de cierto, pero con un sentido bastante exacto de la realidad y mirando la vida por el lado práctico.

Esto era lo que necesitaba el pueblo yanqui tras los años de idealismo, sufrido a duras penas, de Wilson. Un hombre sin las dotes extraordinarias de Wilson; pero un hombre que no tuviese tampoco los sueños del ex presidente muerto.

Y Coolidge, en los años de presidente accidental, satisfizo a todo el mundo. Se apartó por completo de la política internacional europea. Dejó algo a un lado la política para dedicarse con todo entusiasmo a estudiar leyes que pudieran proporcionar a los Estados Unidos una preponderancia en los mercados mundiales. Así Coolidge satisfizo a unos y a otros. Al pueblo protegiendo y procurando por todos los medios—lícitos e ilícitos—una mayor extensión del comercio yanqui. Y al pueblo norteamericano lo único que verdaderamente le interesa, lo único que le preocupa es la forma de ganar muchos dólares. A los banqueros les compiació siendo en sus manos un instrumento prestado a secundar sus deseos e iniciativas. De ahí las notas violentas contra México; de ahí también la intervención en Nicaragua y la negativa terminante a reconocer la independencia de Filipinas.

Y cuando transcurrieron los dos años de presidente accidental, cuando se celebraron las nuevas elecciones el pueblo le concedió una confianza ilimitada eligiéndole presidente. Durante los años pasados desde 1924 Coolidge ha seguido, con pequeñísimas variantes la misma política.

Si algún día se comparara a Wilson con Coolidge veríase la diferencia inmensa entre uno y otro. Veríase la superioridad mental innegable del idealista de los catorce puntos sobre este otro personaje que ahora anuncia su retirada de la vida política.

Un hombre como Wilson, no hubiera preconizado, como Coolidge bajo la acción de los magnates de Wall Street, la intervención energética en Nicaragua. Hubiera hecho lo posible por impedirlo. Acaso no lo habría conseguido; pero su protesta quedaría consignada.

Pero esto lo habría hecho Wilson. Mas Coolidge es en todos

los aspectos inferior. Y en éste, paradójicamente, ha de aparecersele a los yanquis superior al otro, al que intentara labrar una paz perpetua sin poderlo conseguir.

En estos de la paz también pudieran compararse—para ver mejor su diferencia—las labores de Coolidge y Wilson. Del intento de éste salió la Sociedad de las Naciones. Ciertamente el organismo ginebrino no ha dado los resultados que de él cabía esperar; pero este resultado negativo no puede achacarsele en ningún momento a Wilson. Este, al dar las normas para su creación, ponía en ello su mejor voluntad, su deseo de que todos los pueblos unidos colaborasen lealmente a la obra común de que la paz fuera una realidad, iras la tragedia que todo el mundo acababa de vivir.

Frente a esta tentativa de Wilson sólo puede presentar Coolidge su intento de desarme naval. La Conferencia Tripartita que ahora acaba de fracasar definitivamente en Ginebra.

Del intento de Coolidge al sentirse «pacifista» no ha salido nada práctico. Por el contrario, su intento ha estado a punto de dar resultados contrarios en absoluto a los propuestos. Afortunadamente nada ha sucedido; pero las cosas han quedado peor que antes.

Es ésta una de las pocas ocasiones en que Coolidge ha pretendido, saliéndose de la vulgaridad, realizar alguna gran obra. Y, como siempre que lo ha intentado, falta de capacidad mental para ello, su fracaso ha sido estrepitoso. Coolidge ha debido convencerse, con el resultado de este intento, de que no es un hombre con el talento suficiente para ocupar la presidencia de un país que marcha a la cabeza de los pueblos civilizados.

¿Es este fracaso lo que ha impulsado a Coolidge a retirarse de la vida política? Es posible. Aunque lo más probable es que a tomar esta decisión háyale únicamente impulsado el cansancio natural de ocupar durante seis años consecutivos la White House.

Pero, sea por una u otra causa, la retirada de Coolidge no debe entristecer a nadie. Hombres como él hay muchos. Lo que ya no hay tantos es hombres que sean dignos de ocupar el puesto que dejará vacío Coolidge con su abandono de la vida pública.

WILLIAM HARRISON

La estrofa aquella...

Yo que anhelaba besar tu boca en que dibujas dulce sonrisa, te recibía para lograrlo la estrofa aquella que así decía:

«El aura besa a la lozana rosa, al arrogante arbusto el huracán bravo, al clavel de carmín la mariposa y a hierbecilla humilde besa el rto. Las aves besan en su vuelo al aire transparente que las guía, y cuando acaba el día se besan las estrellas en el cielo.»

Tú me escuchabas muy sonriente, ruborizada... mas nunca pude lograr que un beso tu linda boca me regalara, y recordando la estrofa aquella, cómo envidiaba, a los claveles y mariposas, las avicellas que vuelan raudas, y a los arbustos que besa el aire, como a la rosa que besa el aura! Por fin un día... sin que los versos te recitara... Pero no quiero censur tu enojo con la imprudencia de mis palabras. Mas ya no envidio las avicellas que vuelan raudas, las mariposas ni los claveles, y ni a la rosa que besa el aura. Desde aquel día, la estrofa aquella que tantas veces te recitara por la que quisiera lograr un beso... ¡duermes olvidada!

JOSÉ MARIA NAVARRO

Gallarza y Ruiz de Alda preparan un vuelo alrededor del mundo

El comandante Gallarza y el capitán Ruiz de Alda han salido para Santander, donde embarcarán en dirección a Londres. Los dos aviadores se proponen realizar en este viaje estudios acerca del «raid» alrededor del mundo.

Estos estudios de Gallarza y Ruiz de Alda son independientes

respecto a los que Franco ha de realizar sobre el mismo «raid» en las Azores. Sin embargo, el comandante Franco piensa trasladarse a Londres una vez que termine su cometido en las citadas islas.

NOTICIAS MILITARES

CUERPO DE OFICINAS

Ascensos.—En propuesta reglamentaria ascenden al empleo inmediato: el archivero tercero don José de Castro, el oficial primero don Lorenzo Izquierdo, el oficial segundo don Jerónimo Zubietta, el oficial tercero don Mauro Miguel, los escribientes de primera clase don Antonio Amador, don Antonio Ramos, don Emilio Mangula y don Mariano Casamontes, y los de segunda don Ariuro Navarrete, don Angel Rivero, don José Marín, don Corchón y don Amadeo Cantabrana.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La muralla de los suicidios

Según las estadísticas oficiales, mil personas se han suicidado arrojándose desde el «muro torto», de Roma, durante los últimos doscientos años, o sea un promedio de cinco personas por año. El «muro torto», o muralla torcida, tiene una altura de unos veinticinco metros y fué construido como terraplén para los famosos jardines de Pincio.

Hace poco, el gobernador de la capital italiana ordenó que se pusiera fin a la fama trágica del murallón, para lo cual hizo que se colocaran a lo largo del paredón grandes garfios de hierro en su parte externa a medio metro de la cima. Sobre esos garfios se ha extendido una ancha faja de tela metálica, que recogerá «carifiosamente» a los que se arrojen del muro con intención de suicidarse.

Desde que se puso la tela metálica no se ha producido suicidio alguno, pero nos tememos que no obedecerá a la existencia del obstáculo, sino a que no ha habido nadie con ganas de estirar la pata, porque de lo contrario, con tirarse a la tela metálica y desde ésta al precipicio, estaba todo arreglado.

Divulgaciones financieras

Modificaciones aduaneras

AUSTRIA.—El 22 de Abril finalizó el régimen convencional acordado con Checoslovaquia, en virtud de los diferentes acuerdos particulares concertados con aquel país. Así, los derechos convencionales sobre un cierto número de productos textiles, trabajos en metal, máquinas y productos químicos, han sido suprimidos.

El 17 de Febrero el Gobierno austriaco ha presentado un proyecto de ley aumentando los derechos de un cierto número de artículos, entre los cuales citaremos los tejidos elásticos, placas para la fotografía, automóviles, obras en palastro, etc.

FRANCIA.—Señalemos en primer lugar la entrada en vigor de las concesiones en los acuerdos en aplicación terminados por Francia con la Unión Belga-Luxemburguesa, y con Italia. Llevan esas concesiones la supresión, con efecto retroactivo, del último de los aumentos de 30 por 100, aplicado a los derechos específicos en el curso del año 1926.

Por otra parte, el Gobierno francés ha presentado a las Cámaras un proyecto de nuevas tarifas aduaneras, que ha sido modificado por la comisión de Aduanas, y hay que advertir que igualmente se han presentado numerosas enmiendas aisladas por los diputados. Hasta el momento presente la Cámara ha discutido la ley aduanera en las sesiones de los días 15 y 17 de Mayo. Todavía no han sido discutidos los derechos y todo hace sospechar que los debates continuarán en la próxima legislatura.

GRAN BRETAÑA E IMPERIO BRITÁNICO.—El presupuesto para 1927-1928 ha aumentado o instituido derechos de entrada sobre diferentes productos: sobre todo los neumáticos, las películas cinematográficas, los vinos, el tabaco, las cerillas, etc.

En el Imperio no hay modificaciones importantes que señalar, salvo en la India y en la Unión Sudafricana. En la India ha entrado en vigor el 1.º de Abril una nueva ley manteniendo la protección sobre fierros y aceros, aumentando algunas tarifas y estableciendo para la mayor parte de los productos un derecho preferente en favor de la Gran Bretaña.

En la Unión sudafricana, la ley de presupuestos, prevee aumentando algunas tarifas y estableciendo para la mayor parte de los productos un derecho preferente en favor de la Gran Bretaña.

En la Unión sudafricana, la ley de presupuestos prevee aumentos en las tarifas sobre las placas de plomo y ciertos otros artículos, y disminuciones en otros como los tejidos de algodón.

SUIZA.—El 16 de Febrero se firmó un tratado con Checoslovaquia que aún no ha entrado en vigor. Este tratado tiene reducciones por bajo de las tarifas corrientes.

RUMANIA.—El 14 de Abril ha entrado en vigor las nuevas tarifas aduaneras que son francamente proteccionistas, habiendo suprimido el régimen de prohibición igual que las tarifas de lujo y otras accesorias.

CHECOSLOVAQUIA.—La denuncia del tratado con Austria ha llevado consigo la supresión del régimen convencional de una serie de artículos. Además ha firmado dos convenios comerciales, que aún no han entrado en vigor, con Suiza y con Hungría, a quienes se les hacen importantes descuentos.

VILANO CERDEIRA

Húngaros que juegan con un millón en billetes falsos

Recientemente en Budapest cuatro húngaros fundaron un consorcio con un capital de un millón de francos completamente desembolsado.

Con esta fortuna los asociados explotaban todas las combinaciones de los juegos de azar, y determinaron arriesgar su suerte en Monte Carlo.

Durante algunos días vivieron en el mejor hotel y llevaron una vida de ricos desocupados para no llamar la atención. Habiendo descartado así toda sospecha, se pusieron a trabajar con los bolsillos llenos de billetes de quinientos y mil francos.

Las dos primeras noches ganaron considerablemente. El tercer día perdieron. El cuarto volvieron a ganar lo perdido, encontrándose en posesión de su capital inicial. En la quinta noche, en el momento en que iban a hacer saltar la banca, fueron detenidos por la Policía.

El primer día el «croupier» se había fijado que había en su caja billetes falsos de 500 y 1.000 francos, y el segundo día vigiló de cerca el manejo de los húngaros, cuyos billetes había marcado con un signo.

Los cuatro húngaros fueron cogidos en flagrante delito en el momento en que aún tenían montones de billetes falsos.

Datos de la historia de Castilla

Carlos IV fué un entusiasta apasionado de la caza.

El puente de Segovia de Madrid fué construido por el arquitecto Juan de Herrera, en el reinado de Felipe II.

Alfonso XI celebró Cortes en Madrid en 1329 y en 1353.

Wamba ordenó que el Clero y la Nobleza acudieran a la guerra cuando fueran llamados.

La primera unión de Castilla y León tuvo lugar por el matrimonio de Fernando I y doña Sancha.

Fernando III el «Santo» puso la primera piedra de la Catedral de Toledo.

En Cortes de Segovia es reconocido heredero de la Corona don Sancho, hijo de Alfonso X el Sabio.

ADSTB

RÁFAGAS

SEPÚLVEDA

Desperzase el tedio nostálgico del ambiente pueblerino y la bulliciosa algarabía luce sus atavíos domingueros.

Avanza Agosto y, a su paso triunfal, toma forma, cristaliza el sueño que durante un año ha vagado sin cesar por nuestra mente enardecida.

Las fiestas se avencinan. Estas fiestas únicas, sin las turbulencias tempestivas de la vida cortesana, sencillas y apacibles, a las que concurre el honrado campesino que deja un día los útiles del trabajo para gozar del festín de la vida, que le brinda galante y complacida sus ánforas seductoras, desbordantes de alegría y de placer.

Estas fiestas sepulvedanas son algo innato en este pueblo pródigo, algo inherente a su vida, aferrado al seno de su espíritu, algo como el alma que le transmite la vida y el movimiento; tienen la belleza y el sugestivo encanto de una ilusión inmarcescible. Son y significan, lo que para Valencia significan y son sus típicos y tradicionales fallas o para Niza su ingénilo y majestuoso carnaval.

Sepúlveda, que pudiéramos describirla como Baroja no quiso hacerlo y describió una capital provinciana—la ciudad maravillosa de los caserones viejos, de las calles en cuesta, de los barrancos, de las pendientes inverosímiles, de las hoces, de los ríos que la circundan—vive por y para ellas; antes de celebrarse prepara las venideras.

En estos días, todos sus hijos ausentes retornan al hogar abandonado y se congregan a rendir al pueblo natal la sentida ofrenda de su recuerdo; vencedores y vencidos; unos pasean el triunfo de su victoria, el fracaso de su derrota, otros.

Añoran los años mozos, aquellos años en que el corazón naciente a la lucha y a la vida no sabían más que amar y sonreír, porque nada más le enseñaron y nada más aprendió.

Cada brisa trae el perfume de un recuerdo de amor y cada susurro el eco de una travesía infantil. Hoy ya, dobladas las cumbres de la vida o envejecidos en plena juventud, vemos con amargura cómo el corazón, lejos de sonreír, solloza, y cómo el insaciable cincel del dolor labró en él su acerbo trono.

Días de aquellarse y remembranzas, de evocaciones y reminiscencias, de dulce poesía, de inefable placer, de goce indescriptible de santas inquietudes. Donde nos olvidamos del pasado y dejamos de vislumbrar el porvenir para saciar nuestra sed en el manantial del presente efímero y venturoso.

Después de su paso, a la extinción de su ruido renacerá la quietud, volverá la calma, el tedio nostálgico del ambiente pueblerino.

Los paseos silentes y solitarios, las crenchas sencillas y acantiladas que guardaron durante el invierno la inmaculada blancura de las nieves y vivieron acompañadas por el silencio de su soledad, hoy se ven enrojecidas por los sangrientos rayos de un sol incendiario. Parecen volver a la vida, acogiendo con simpatía la risueña caricia de sus visitantes, estos visitantes henchidos de melancolía que, al añorar el pasado, posan—como diría Baroja—la mirada vaga en la inmensidad y experimentan la embriaguez del abismo azul, sienten sed de beber el espacio, envidia de las águilas, viajeras solemnes de las alturas.

Antonio Linage

LA OBRA DE UNA MUJER INSIGNE

El Ayuntamiento de Madrid y «Celsia Regis»

Consuelo González Ramos

«Celsia Regis», la infatigable y culta propagandista del feminismo en España, nos envía cariñosamente dedicado un ejemplar del último libro que acaba de publicar. Titúlase «El Ayuntamiento de Madrid (Por fuera y por dentro durante la etapa como presidente del mismo, del conde de Vellelano)». La obra consta de 214 páginas en folio y está impresa—según se hace constar en el colofón—en la «Escuela de Tipógrafas», creada por «Celsia Regis» e instalada en el «Bazar del Obrero», que fundó la ilustre condesa de San Rafael.

Ocúpase en primer término «Celsia Regis» de historiar, en un bien escrito y documentado resumen, la vida de Madrid desde Ramiro II—primer punto de referencia que se posee acerca del origen de la Villa y Corte de la España—hasta el momento actual, trabajo que pone de manifiesto lucidamente, con notable copiosidad de textos informativos, la evolución de la ciudad a través de los tiempos. La reseña histórica de Madrid va acompañada de interesantes noticias y juicios críticos acerca de las mujeres ilustres que en todas las épocas se distinguieron por sus aportaciones al florecimiento y esplendor de la vida pública madrileña, comenzando por figuras tan preclaras como las de María Lago, la «Baltineja», Beatriz Galindo «La Latina», acerca de cuyas vidas registra antecedentes muy curiosos, prosiguiendo luego con las de todas las que en las diversas manifestaciones de la actividad humana se distinguieron por su amor a la gran ciudad metropolitana. Siguiendo esta norma que nosotros estimamos como muy meritoria y digna del mayor elogio—puesto que con ello se divulgan los merecimientos y preeminencias que debe poseer la mujer—da a conocer las síntesis biográficas de ciento treinta madrileñas esclarecidas.

En los nueve capítulos sucesivos estudia con gran detenimiento y competencia el funcionamiento de los diferentes servicios municipales durante la actuación presidencial del señor conde de Vellelano, primer alcalde del Ayuntamiento de Madrid, con arreglo al nuevo Estatuto municipal.

Con amplio criterio estudia minuciosamente «Celsia Regis» el mecanismo funcional de cada una de las dependencias del Municipio. El capítulo II lo dedica a la descripción del edificio por dentro y por fuera, haciendo constar todas las innovaciones que ha recibido en el transcurso de los tiempos. En los restantes capítulos se ocupa de la delegación de Instrucción pública, bibliotecas, hemeroteca, escuelas municipales y nacionales, banda de música, matadero, subsistencias, Policía urbana, Guardia municipal, circulación de vehículos y peatonales, servicios de incendios y limpiezas, Beneficencia y Sanidad, servicio exterior, laboratorio municipal, asilo, etcétera, etcétera. Ilustran el texto cuarenta y dos grabados magníficos reproduciendo vistas de las principales dependencias municipales y fotografías de titulares, empleados distinguidos y madrileñas ilustres.

En conjunto es acreedora la obra de «Celsia Regis» a nuestra atención y a nuestro aplauso. La lectura de este libro sirve para ilustrar cumplidamente a quienes gustan conocer a fondo y con toda minucia la vida municipal madrileña. Esto por lo que afecta a la parte que pudéramos llamar literaria. Desde el punto de vista de la confección tipográfica acredita este libro en forma bien ostensible la capacidad mental y el aliento prodigioso de la voluntad de su autora. «Celsia Regis» es una propagandista de la redención de la mujer, que predica con hechos. No se sirve de mágicas palabras deslumbradoras para seducir a los indiferentes o a los rethos. La elocuencia de «Celsia Regis» es más gráfica, por cuanto sólo se inspira en realidades. Sus programas son relaciones de hechos consumados. Sólo así, a costa de grandes sacrificios—que nosotros conocemos bien íntimamente—y con una fe ardorosa en la bondad y eficacia de sus ideales, es como ha logrado a esta mujer benemérita imponerse a los obstáculos tradicionales que opusieron al desenvolvimiento de su labor, en el curso de largas y abnegadas etapas, los prejuicios, las vacilaciones y las timideces de la realidad ambiente.

Aparte de los muchos méritos

BANCO CASTELLANO SUCURSAL DE SEGOVIA Depósitos en custodias

El Banco Castellano admite en sus Cajas depósitos transmisibles e intransmisibles de fondos públicos, valores industriales, alhajas, documentos de valor, etc.

Depósito de papel con intereses, fijo o variable: 0,20 por 100 sobre el importe de los intereses o dividendos: Depósitos de papel que no devengan intereses: 0,80 pesetas al año por cada 10.000 de valor nominal.

Depósito de alhajas: 1,50 pesetas al año por cada 1.000 de valor declarado. Minimum de tiempo a liquidar: Tres meses.

En el depósito de papel el Banco se encarga del cobro de cupones y títulos amortizables, canjes, conversiones y demás actos de administración.

Los depósitos se devuelven el mismo día en que los interesados lo soliciten. Horas de despacho: Todos los días laborables, de diez de la mañana hasta las dos de la tarde.

Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad literarios, tipográficos, informativos y críticos que puedan acumularse sobre la labor de esta escritora admirable, puede muy bien asegurarse que el libro que «Celsia Regis» acaba de dar a la publicidad es ante todo y sobre todo, más que una obra de divulgación, el triunfo de la voluntad inquebrantable de una mujer.

Alberto CAMBA Un triunfo de la industria nacional Segovia percibirá de sus beneficios

Una vez más se registra el hecho de que una industria nacional supere a calidad y condiciones a las extranjeras de su competencia. Nos referimos ahora a la fábrica de objetos de goma que se ha fundado en la calle del Puente, número 10, Puente de Vallecas (M.d. d. r.).

Esta fábrica, que para la venta de sus artículos ha puesto una casa en Segovia en la calle de San Francisco, número 22, fabrica alpargatas de goma marca «Fog», tapas de goma, de la misma marca, para toda clase de recipientes, que es utilísima para los cosecheros y almacenistas de vinos, y sphais marca «Kleox».

Nosotros hemos visto en la casa de Segovia, situada en San Francisco, 22, que, como decimos, ha establecido para la venta en esta población la referida fábrica, las alpargatas y sphais que fabrica, y hemos experimentado la gran sensación de observar que su calidad es inmejorable y su precio tan extraordinariamente barato, que no hay fabricación extranjera que pueda competir con él.

Segovia ha de gozar, pues, de los beneficios que esta fábrica proporciona con la economía y bondad de los antedichos artículos, tan útiles y necesarios, y es seguro que todo el que visite, como nosotros, el establecimiento de venta en Segovia, San Francisco, 22, quedará completamente asombrado de que una fabricación tan perfecta se pueda vender a tan insignificantes precios.

La fábrica a que aludimos tendrá, entre sus muchos puntos de venta, muy atendido esta de Segovia, disponiendo en él de toda clase de artículos de su fabricación, especialmente de sus insuperables y baratísimas alpargatas de goma y sphais.

El escalatorres Puertollano Efectuará su ascension el próximo domingo

Si el prelado de la Diócesis concede autorización para ello, el próximo domingo podremos presenciar un espectáculo, verdaderamente arroyente, por lo arriesgado y peligroso para el que se necesita extraordinaria agilidad y una destreza incomparable.

El famoso escalatorres Miguel Puertollano subirá, por la parte de Enosado, o sea la más alta, para que la audacia sea mayor, a la gigantesca torre de nuestra Catedral, trepando como un gato, es decir, mejor que uno de estos animales, pues no realizarían este prodigio, por una de las deslizas aristas a la virginosa cúspide que parece hundir en el cielo su vetela, de la dirección del aire indicadora.

LA CONCEPCION PLAZA MAYOR, 44 Y 45 Ofrecemos a usted gafas y lentes. Cristales de gran precisión marca «MENSICO».

excelente hoja de servicios y perteneció a la quinta escuadrilla, que tanto se distinguió en Marruecos en los bombardeos de la acción francoespañola de los años 1925-1926.

Desde primera hora acudió al aeródromo de Le Bourget el aviador Drouhin, que utilizó los preparativos concernientes a los instrumentos, cartas de ruta, etc.

Por los informes meteorológicos conocidos, parece lo más probable que hasta pasado mañana no saldrá nadie a intentar el vuelo del Atlántico.

PAGO DE UNA MULTA El duque de San Pedro de Galatino entrega las 50.000 pesetas

Ganada, 9.—El representante del duque de San Pedro se ha presentado hoy en el Gobierno civil, acompañado del decano del Colegio notarial, don Antonio García Treviño, entregando al gobernador interino 50.000 pesetas, importe de la multa extrarreglamentaria que el Gobierno impuso al duque recientemente.

SUCESOS EN LA PROVINCIA Incendios en Uruñeas

Dos casas destruidas.—Los daños son de consideración.—Una tinada fué pasto de las llamas

Se ha declarado un importante incendio en Uruñeas. El voraz elemento se inició en una casa de la propiedad del vecino de dicho pueblo Rufino Bravo Sanz, propagándose a otras contiguas, de Isidoro Horcajo y Felipe Barrio.

Las dos primeras fincas quedaron destruidas, resultando inútiles cuantos esfuerzos se realizaron para impedir la obra devastadora del fuego.

Acudieron a ayudar a la extinción de éste las autoridades, Guardia civil y el vecindario, consiguiendo, ya bien entrada la noche, que se pudieran extraer de las casas quemadas los muebles que contenían.

Los daños son considerables. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales. También en la mencionada localidad se declaró otro incendio, en una tinada o encerradero de ganado, de la que es dueño Felipe Poza Lobo.

Según gestiones realizadas por la Guardia civil, se produjo este siniestro por haber encendido unos pastores una hoguera allí, para guarecerse del frío.

El Juzgado entiende en el asunto. EN PINILLA AMBROZ

Arrastrado y muerto por la caballería que montaba

Al llegar al pueblo de Pinilla Ambroz el vecino del mismo, Lorenzo Rodado Alvarez, se le espantó la caballería que montaba, derribándole al suelo y arrastrándolo unos 500 metros, hasta que el animal fué sujetado por las personas que acudieron a prestar auxilio al jinete, resultando éste con graves heridas y falleciendo poco después.

«El Socialista», suspendido

El Gabinete de Información y Censura ha suspendido por ocho días la publicación de «El Socialista» por no haber enviado unas galeradas para su previo examen.

La suspensión comenzará a contarse desde hoy.

De todas veras lamentamos el percance.

LA GRANJA Baile en el «Bis» en honor de la Infanta Isabel.—Música americana de la sierra.—La concurrencia.—Los organizadores se lucen una vez más

San Ildefonso, Agosto El baile organizado en el «Bis Club» por esta sociedad en honor de la infanta doña Isabel, resultó el más animado y divertido de los hasta ahora celebrados.

my baby is to night», Show me the way to go home» «Bam Bam», «Bamy Shore» y otros.

Si se añade que un simpático joven francés que aquí veraneaba, hábil en bailar el «charleston» y en toda clase de deportes, toca el «banjo» como un negro de la Florida y sabe imprimir a la música el ritmo adecuado en estas danzas americanas, se comprenderá por qué la orquesta resultó muy bien.

Bailarines y bailarinas reponían sus fuerzas en el «bar» del «Bis», que sabe mantener a su habitual altura el popular Paco Arenas.

A las dos se sirvió la cena, que pocas horas antes había transportado en su automóvil desde el Palacio de Madrid a La Granja un amable veraneante.

Azcoaga la había dirigido, y supo mostrarse a tono con su reputación. Añadió el susodicho señor veraneante algún plato para la misma de su excelente cocinero? Eos son secretos de los organizadores del «Bis».

El hecho es que la mesa de Su Alteza estaba elegantemente adornada y perfectamente servida. Gran centro de rosas dispuestas por un jardinero artista; adomado mantel, que evocaba el recuerdo de alguna antigua representación diplomática; elegante vajilla inglesa, con corona condal; cubiertos de plata; candelabros con elegantes panalillas... No se echaba de menos el menor detalle.

Presidía esta mesa, con Su Alteza Real, el presidente del Club don Alfredo Bauer, y en ella se sentaban algunas de las personas más caracterizadas de la colonia, como los marqueses de Amposía los de Haro, marquesa de López Bayo, señoras de Serrat y Bauer (don Alfredo) señorita de Bertrán de Lis, dama de la Infanta; condesa de Romero, señor Gil Delgado y teniente coronel Orozco, entre otros.

En diferentes mesitas, adornadas con flores, las demás personas del Club, y no hay que añadir que eran aquellas mesas las más bulliciosas.

En este baile hizo su presentación la encantadora Belén Hurtado de Amézaga, que por la tarde se había distinguido como tiradora de pichón.

Entre los concurrentes recordamos, además de los citados, a los marqueses de Ayarri, condes y condesas de Abiz y Valle de Suñil, familias y señoras y señoras de Bauer (viuda), Bauer (don Eduardo), Uquijo (don Antonio) Gandarias (don Pedro), Jura Real María, Haro, Sagrera, Coello Vega de Boecillo, Galvis, Lloréns, Ibarreta, Amézaga Noriega, Marín Orozco, Alós, Creus (don Gonzalo) Bolín, Garay, Maturrana, Avial (don A.), Escobar y Kirkpatrick, De Miguel, Cardona, Bertrán de Lis, Serrat, Gil Delgado, Mifsut, Varela y otras, hasta el número de noventa.

Al servirse el champagne se le vantaron las copas en honor de la popular Infanta, y un viva resonó en el comedor del Club.

Luego continuó la fiesta, a la que habían asistido algunas personas de las que vinieron para la tirada de pichón, como el marqués de Moratal, Rafael Silveira, Castillo Olivares, Sarrutegui y Gutiérrez.

El baile terminó después de las tres y media de una madrugada fresca en exceso; y con los sonos de la Marcha Real se confundían los vivas a la buena Infanta, que sabe pasar por los años, sin que los años pasen por ella.

Algo más podría añadirse en elogio de esta fiesta, un éxito más de ese grupo de entusiastas que con espíritu amable y altruismo poco común sirven cumplidamente los deseos de la incansable y bulliciosa juventud veraniega, organizando bailes, excursiones, «swimming pool», tiradas de pichón, concursos de «tennis», representaciones teatrales...

Desean estos organizadores conservar el incógnito y que sólo se hable del milagro. Que milagro es improvisar estas fiestas en pocas horas con tan excelente resultado por lo animadas y divertidas como las preparadas y dispuestas con mucha anticipación.

Los viajes de Primo de Rivera

La estancia en Aragón Zaragoza, 9.—A las doce de la mañana llegó a esta el jefe del Gobierno, acompañado del ministro de Gracia y Justicia.

Fué recibido por el alcalde y de más autoridades. El general Primo de Rivera, acompañado del alcalde, vivió el plano del abastecimiento de aguas de la Academia, explicándole los ingenieros los detalles del mismo y la toma de aguas, en la que habrá un depósito de 20.000 metros cúbicos. Después el presidente examinó los planos del nuevo hotel, que será

Agustín Santamaría CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando pólizas a los interesados.

construido por subvención municipal. Primo de Rivera, después del banquete con que fué obsequiado, salió para Huesca, acompañado de las autoridades.

Huesca, 9.—Ha llegado a ésta sin novedad el general Primo de Rivera. En el límite de la provincia fué esperado por las autoridades civiles y militares. El jefe del Gobierno visitó las obras de riegos del Alto Aragón, y la dirección le obsequió en Tormos con un banquete.

El marqués de Estella pronunció un discurso, en el que cató las virtudes de Huesca, manifestando que hacía largo tiempo que deseaba visitar esta tierra.

Luego se celebró una recepción, y el general se retiró a descansar. A las diez de la noche ha sido obsequiado con un banquete.

Oposiciones para administrativos del Catastro de rústica

50 PLAZAS Con sueldo de 2.500 pesetas y trabajos extraordinarios. Se admiten señorías

Desde el día 15 de los corrientes se abrirá una academia para esta preparación, por los señores Don Felipe Muñoz Alonso, don David Fernández Salazar y don Mario Guillén Salaya

Todos ellos oficiales administrativos del Cuerpo del Catastro Para matriculas y detalles, dirigirse al local academia

CALLE DEL DOCTOR P.CHARDO (Bajada de la Canaleja, 2).—SEGOVIA La Academia dispone para facilitarlos a sus alumnos de toda clase de apuntes, así como impresos de la documentación completa del Catastro.

Muere al salvar a un bañista

Gijón.—Al prestar auxilio al bañista Manuel Hiergo, de diez y seis años, que por imprudencia se encontraba en peligro de sumergirse, pereció ahogado en la playa de San Lorenzo el bañero Eusebio Vergara Andrés, de cincuenta años, casado.

Ambos fueron extraídos por el vigilante de la playa Arturo Vident. Manuel Hiergo sufrió fuerte congestión pulmonar y síntomas de asfixia, de pronóstico reservado.

La sanción que se impone al señor Machimbarrena

San Sebastián, 9.—Firmada por el gobernador civil, señor Manzano, se recibió ayer en el Ayuntamiento la siguiente comunicación: «El excelentísimo señor ministro de la Gobernación, en Real orden de 4 de los corrientes, me comunica lo que sigue: «La campaña iniciada en San Sebastián (Guipúzcoa) por a guien que, amparado en el anonimato, pretendía después del daño eludir la responsabilidad, determinado en el Gobierno de S. M. un criterio de severidad necesario para sancionar en la medida de justicia en que siempre se inspira, a los que, señalados con pruebas suficientes como autores o propagadores de una hoja de tendenciosa crítica, aparecían responsables.

Con el Atrapamoscas Iberia evita las molestias que ocasionan éstas y cuesta muy pocos céntimos. Precios muy especiales a revendedores

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNANDEZ JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

LOS PERIODISTAS ZARAGOZANOS Hoy llegarán a Madrid.—Se le prepara un gran recibimiento

Ha salido de Alcañá de Huesca la escuadrilla patinesca Ebro, que llegará a Madrid a las diez de la noche. En Alcañá se les dispensa una despedida entusiasta.

Los excursionistas son portadores de un mensaje del Ayuntamiento de Zaragoza para el Ayuntamiento de Madrid, de la Diputación provincial zaragozana para la nuestra de la Asociación de la Prensa de la capital aragonesa para la villa y corte, del Sindicato de creativas y propaganda de Aragón para el comisario regio de Turismo. Saldrá a su encuentro un gran caravana ciclista.



HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

mente, como si estuvieran dotados de un poder sobrenatural. Ante la imposibilidad aparente de estirpar esta llaga social, nosotros todavía transigiríamos con los mendigos que no molestan al público; limitándose a hacer en las calles un acto de presencia.

De sociedad

Viajes Se encuentra en Segovia, acompañada de su esposa y su hermano Pepe, el ex gobernador civil don Emilio Llasera. Han llegado: Con objeto de pasar varios días al lado de su distinguida familia, nuestro querido amigo y paisano el culto ingeniero agrónomo, con destino en León, don José Galicia Alonso, acompañado de su esposa e hijos.

Funerales Se han visto muy concurridos los funerales celebrados esta mañana en la iglesia de San Miguel, de esta ciudad, en sufragio del alma de la respetable y virtuosa señora doña Carmen García Márquez, viuda de Tamayo (q. e. p. d.), madre del ilustrado jefe de esta Sección administrativa de Primera Enseñanza, don Enrique L. de Tamayo.

Con tan triste motivo renovamos nuestro sentido pésame a los hijos y familia toda de la señora finada, deseándoles mucha resignación cristiana para sobrellevar tan tremenda desgracia.

De días Ayer celebró la fiesta de sus días el conocido maestro peluquero don Román Santa María.

También hoy celebra la fiesta de sus días el dueño del acreditado café de la Unión, de esta ciudad, y distinguido amigo nuestro, don Lorenzo Unceta.

Nombramiento Por reciente Real orden ha sido nombrado profesor especial de Gimnasia e Higiene industrial de la Escuela industrial de Valladolid, don Julián Vera, médico de la Brigada sanitaria de aquella capital. Enhorabuena.

CAFÉ RESTAURANT DE LA UNION

Gran terraza de verano, esmerado servicio de café, limonada, restaurant, extenso servicio a la carta y por cubiertos, cocina francesa y española, precios corrientes.

Conciertos musicales en la terraza del café de la Unión

Esta noche, de diez a doce, tendrá lugar el cuarto concierto de los organizados semanalmente por el dueño del café de la Unión, señor Unceta, en su terraza del paseo del Salón—a cargo de un escogido sexteto, dirigido por el pianista señor Bahillo.

- PROGRAMA 1.º Día de toros, pasodoble - T. Fernández. 2.º El sobre verde, tangolio.- J. Guerrero. 3.º La gran vía, fantasía.- Chueca. 4.º I Want to de Harppi, fox-trot.- V. Youmans. 5.º El sobre verde, schotis J. Guerrero. 6.º A mi patria, marcha.- M. López.

SUETOS

A recoger documentos El individuo José Cuenca Gil puede pasar por las oficinas de este Ayuntamiento para recoger un documento que le interesa.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica... 677,5 Dirección del viento... Oeste. Temperatura máxima... 21,0 EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica... 679,1 Dirección del viento... Norte. Temperatura mínima (protegido)... 9,0 Pronóstico del tiempo, despejado.

Comedor de Caridad

Comida: cocido con huesos de vaca. Cena: bacalao con arroz. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 78; niños, 32; total, 110. En la cena: adultos 55, niños, 37, total, 92. Total del día 202. Se vendieron 45 raciones a 0,18 pesetas una. Concedido por la Institución, excepto el bacalao, que fué donado por un industrial de esta ciudad.

Visiten la nueva zapatería LOS CHICOS

Se están recibiendo gran surtido de calzados (últimos modelos). FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDES

El ministro de Instrucción pública

Mañana regresa a Madrid el ministro de Instrucción pública.

Despacho

Con el vicepresidente del Consejo, señor Martínez Auido, despacharon los directores generales de su departamento.

Después recibió al alcalde de Granada, al gobernador de Jaén y al general Hermosa.

Visitas

Los ministros de Fomento y Trabajo recibieron numerosas comisiones de distintos puntos.

La feria de Muestras asturianas

Con motivo de la inauguración de la cuarta feria internacional de Muestras asturianas, la población de Gijón se halla engalanada.

Las calles hallanse concurridísimas por una extraordinaria afluencia de forasteros, ostentando los edificios colgaduras y recorriendo la ciudad bandas de música.

El comercio cerró sus puertas y un enorme gentío acude al Palacio de la Feria para presenciar el paso de la procesión cívica, que habrá salido hoy, a las once, del Ayuntamiento.

Los buques surtos en aquellas aguas aparecen artísticamente empavesados.

La animación es grandísima. CORRESPONSAL



Se vende un novillo entero, suizo, en inmejorables condiciones, de diez y seis a diez y siete meses. Para tratar, con Pedro Arribas, en Valdevacas y Guijar (Segovia).

Se alquila una habitación para muebles, bien ventilada, Razón, en la Administración de este periódico.

Fábrica de aserrar madera, trituradora de piensos y venta de leñas, a precios económicos. Rufino Olmos García Lastras de Cuellar.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSÉ GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido al engañado y que el propio tiempo conozca el día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio Kilogr. Rows include Merluces, Senguos, Langostinos, Salmonetes, Chicharros, Besugos negros.

SE VENDE

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

- DOLOR DE ESTOMAGO, DÍSPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del dentado y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

Compañía mecanográfica Guillermo Truniger (S. A.) BARCELONA. MAQUINAS DE ESCRIBIR UNDERWOOD. MAQUINAS DE SUMAR Y CALCULAR. APARATOS MULTICOPISTAS, MUEBLES PARA OFICINA. CINTAS, PAPELES CARBON Y DE COPIAS, ACEITERAS, CEPILLOS Y ACCESORIOS DE TODAS CLASES. REPARACIONES Y ABONOS DE LIMPIEZA, CON GARANTIA DE LA CASA. Agencia exclusiva para la provincia de Segovia, Eusebio Provencio Arroyo ESCUDEROS, 12 TELÉFONO 239

HERNIADOS. ¿Por qué la mayoría de los médicos de España y del extranjero recomiendan el aparato giratorio graduable NOTTON para el tratamiento de estas enfermedades? Por la misma razón que recomiendan las fajas que construye dicho señor para el tratamiento de riñón flotante, matriz, caída, obesidad, embarazo, operados etcétera, etcétera. 1.º Porque son los que curan las hernias radicalmente, sin operación, sin molestia y sin dolor, y 2.º Porque los enfermos de esta provincia que padezcan dichas enfermedades no necesitan para su tratamiento molestar en ir a Madrid, ni esperar a ningún ortopédico de los que vienen a esta capital sólo en determinados días del año, porque el médico señor Romero, que viene ya hace muchos años dedicándose a dichas enfermedades y lleva tratados más de 1.900 herniados con dichos aparatos, de los cuales la mayoría curaron, los recomienda y procede a su colocación en su consultorio médico, Juan Bravo, 35, 2.º.—Segovia Teléfono número 9

FEDERICO DORDA Y ANGULO MÉDICO PIEL, VENEREO Y SIFILIS CONSULTA DIARIA: DE 2 A 5 ISABEL LA CATOLICA, 7, 1.º SEGOVIA

Aventadora "La Reina de Castilla," Hermenegildo García ofrece esta maravilla: La mejor aventadora que es «La Reina de Castilla». A todos los labradores les aconsejo y les digo: —No compren aventadora «sin antes estar conmigo». Si entre otras aventadoras, ésta habéis visto a la orilla, seguro es que compraréis esta «Reina de Castilla». Si es que queréis, labradores, llevar una cosa buena, no compréis un armatoste, por ahorrarnos cien pesetas. Donde se ve permanente es en su tiempo en las eras, y quedando satisfechos del funcionamiento «dellas». Pues os puedo asegurar, en una hora de bielda, a más de veinte fanegas de trigo y cebada treinta. Estando el grano y la paja, en condiciones muy buenas, pues esto se ve muy pronto al ir a ponerla en bielda. Huid de esos armatostes, que son torpes y no aguantan, pasando a la paja el grano «y no clasifican granzas». Si me la compráis a mí sabed que os la vendo a prueba, que yo no exijo contratos mientras no se experimentan. Si queréis comprar seguros, no os fiéis de estratagemas, fjaros en realidades; lo demás, todo es... pamema. Si las queréis con motorj también os las vendo buenas, que bieldan, criban y ensacan, pero cuestan más pesetas. La aventadora que os vendo es todo una maravilla, pues no hay ninguna que iguale a «La Reina de Castilla». Hermenegildo García Valdeslmonete, a 17 de Mayo de 1927.

LIQUIDACION POR TRASPASO ZAPATERIA DE RODERA, CERVANTES, NUM. 15 SE LIQUIDAN TODOS LOS GENEROS A MITAD DE PRECIO SOLO POR OCHO DIAS

Anuncio Se halla vacante la plaza de maestro herr ro de este pueblo. Los aspirantes a ella dirigirán sus instancias a la Alcaldía, con quien han de contratar su sueldo. Espirido, 6 de Agosto de 1927.—El alcalde, Satorio González.

Providencia De acuerdo con lo que dispone el artículo 66 de la Instrucción de procedimientos de 26 de Abril de 1900, notifico a todos los contribuyentes en descubiertos con este Ayuntamiento de Segovia, por carruajes, inquilinato, aperturas, etc., la obligación que tienen de solventar sus descubiertos en el plazo de cinco días (que ya también se les notificó en mano), de lo contrario, y obtenida que sea la autorización del señor alcalde, se procederá al embargo si en el plazo indicado no satisfacen su principal y recargos. Recaudación: Jardín de San Roque, número 11. Agente ejecutivo, Antonio García. Segovia, 8 de Agosto de 1927.

Se vende una pira de ovejas de 150. Para tratar, con Antonia Francisco, viuda de Doroteo de Frutos, en Roda de Ereama.

Ama de cría se necesita para casa de los padres. Casa Moneda, fábrica de harinas, Segovia.

AVISO IMPORTANTE

Epifanio Martín, el antiguo perito y fiel mediator del Ayuntamiento y Pósito de esta ciudad, pone en conocimiento de los dueños de paneras, administradores y compradores de cereales y legumbres, que en esta próxima temporada ofrece sus servicios al precio de 0,10 pesetas cada una fanega, sea de la especie que quiera, como también se compromete a poner al corriente a los primeros del peso de cada una de las fanegas que sus paneros contengan, previa visita a ellos, y a informarles diariamente de los mercados de Castilla y Barcelona con el fin de que sepan a qué atenerse para verificar sus ventas bien a peso o medida.

FOTOGRAFIA

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos. Ver nueva exposición en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6 (PLANTA BAJA)

La Segoviana CASA DE VIAJEROS

— DE — JOSÉ GÓMEZ (El Chiolanero) Pensión completa desde 8 pesetas Atocha, 19 MADRID

«El Sol», cuyo periódico no publicó nada de esto, por un padre desesperado por el mal trato infligido a una hija suya.

La muchacha, que recibía educación en un convento, había sido restigo de determinado incidente ocurrido en él, y advertida de que no debía decir una palabra. Sin embargo, refirió el asunto a algunas compañeras y a sus padres. Al volver al convento un día, después de haberse sabido que había contado lo que había visto, la encerraron en una habitación, donde se la golpeó y maltrató. El padre, al no saber de ella, fué al convento y preguntó. Le dijeron que su hija no estaba allí. Recurrió a la Policía, y le aconsejaron que se hiciera un registro en el convento.

Se hizo el registro y se encontró a la muchacha; pero en tal estado, que el padre, enloquecido, la emprendió a tiros, y mató a cinco monjas e hirió a dos.

Debido a la estrecha censura que hay en España, no se ha permitido a los periódicos dar más detalles.

Desde luego no hay que negar que es mucha la fantasía de los periodistas ingleses.

OTRA VEZ

demonstrará Mario Guillén Salaya, que es el único que edita en Segovia revistas gráficas de verdadera importancia y lujosa presentación. La que dará a la luz pública en estos días será la que constituye el número 3 de «Segovia Gráficas», cuya impresión hecha en EL ADELANTADO, es esmeradísima. Esta publicación se dedica a varios importantes pueblos de la provincia de Segovia

El derecho al paisaje

El afán del anuncio asea en todos los países el paisaje, manchándolo con la policromía griterosa de sus carteles. La progresión adquiere caracteres alarmantes. Para oponerse a ello, hace unos meses acordó incluir entre las facultades atribuidas a las autoridades locales, la de reglamentar o prohibir, en sus jurisdicciones, los anuncios que puedan perjudicar a la belleza del paisaje, en los siguientes aspectos:

- A) Su vista desde una carretera, un ferrocarril, una embarcación o cualquier sitio público. B) Los aspectos pintorescos de un pueblo. C) Los edificios o monumentos, así como los lugares visitados por su interés estético o histórico. D) Razonable disposición que para traducirse sólo un inconveniente tiene: confiar en el buen gusto de las autoridades locales. En nuestro país entregar en sus manos la fiscalización estética del paisaje equivaldría a no lograr nada. Las ciudades, las villas, las aldeas constituyen en España rico muestrario de atentados de lesa hermosura. Edificios de fachadas en total desacuerdo con el ambiente espiritual de la población; absurdos postes de luz eléctrica, feos transformadores, kioscos sin fisonomía, fuentes de confitería, con esa insinceridad petulante de algunas casas de la Gran Vía madrileña son lo corriente. ¿Cómo confiar el cuidado del paisaje a quien carece de sensibilidad para conocer el alma de los muros entre los cuales habita? No se olvide que es más fácil per-

cibir la psicología de los edificios que la de los campos.

Con asombro comprobé infinitas veces la existencia de gentes que viviendo a un paisaje magnífico de expresión lo ignoraban totalmente. Ciega a la mayoría de los humanos un prejuicio escenográfico. Se oye repetir constantemente: —¡Qué bonito! ¡Parece una decoración de teatro!

No es achaque único de los hombres envenenados de pereza y fujosidad y humo de tabaco, que se amontonan alrededor de las mesas de los cafés, mientras la tarde para morir, cuelga sus tapices escarlata, de la melancólica opulencia de las nubes.

Es también incompreensión de campesinos para los que el pueblo representa una condena y sus fieras espectáculo monótono, aburrido, jinaguantable!

Las tierras llanas sobre todo carecen de quien las ame y amándolas comprendan su hermosura. Sin embargo, sólo el mar puede competir con ellas en emoción de grandeza, aun cuando no de seriedad.

Los viajeros llaman bonito a lo accidentado porque reteniendo la atención y facilitando la sensación de contraste, no impone meditar ni el grave enfrentamiento con la propia personalidad, a que obligan las llanuras. Donde las autoridades locales hubiesen dado muestras de su anestesia permitiendo profanaciones arquitectónicas o creando jardines artificiales recordaditos y cursillos cabría esogerse personas de buen sentido.

El derecho al paisaje no envidiado por vallas anunciadoras, además de la propia a todo derecho, presenta singular transcendencia. Quien pierde el hábito de la fervorosa contemplación de cerros y valles, playas y colinas, renuncia a uno de los medios más poderosos de ennoblecimiento interior que es dable hallar.

Elíxir de humildad, antídoto contra la soberbia anropocéntrica que enmudece el pensamiento humano actual, recurso poderoso contra el dolor, senda para llegar a reconciliarse con el destino, manantial inagotable de ventura es el paisaje conservador en toda su pureza.

Aquí, donde actualmente tantas agrupaciones se crean con ilusiones hiperbólicas no sería difícil constituir en cada lugar una sociedad de amigos del paisaje, encargada de velar por su ennoblecimiento. El ejemplo de loglaterra constituye una lección merecedora de todos los acañamientos.

DR. CÉSAR JUARROS



Agosto 9 MARTES

Sigue la opinión ocupándose periódicamente de la resistencia que aquí encuentra una disposición de la Alcaldía, prohibiendo la mendicidad callejera, No achacamos el hecho a negligencia de la Policía encargada de hacer cumplir esta disposición. Entre los portadores, en su mayor parte ajenos a la población, que se dedican a ejercer tan provechosa industria, los hay sin duda con facultades excepcionales que les permiten filtrarse entre el público y desaparecer rápida-

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50 ptas

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Recuerde que el tiempo pasa

y que puede detenerlo solamente con la

CAMARA PATHE - BABY

el único aparato que permite por medios sencillos, económicos y sin conocimientos especiales de fotografía, registrar en película los actos de la vida, excursiones, escenas de playa, etc.

LA CAMARA PATHE - BABY

equipada con MOTOR A RESORTE, simplifica su manejo, permite operar entre multitudes y pone la cinematografía al alcance de todos

DE VENTA en Grandes Almacenes, buenos establecimientos de Fotografía y Similares

PATHE - BABY (S. A. E.)

partado 577 :: BARCELONA

REMITE GRATIS CATALOGOS A QUIEN LO SOLICITE

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas

Baños. Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones. Rápidas curaciones de picores. Sarna. Eczemas y úlceras de PIEL

Curan BRONQUITIS crónicas, consecuencias GRIPALES, asma, GARGANTA y NARIZ, artritis, anemia, reumatismo

Verdadero Sanatorio. Magnífico parque. Clima seco, sanísimo

A 16 kilómetros de Miranda. Precios económicos

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Ventres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Importante casa de maquinaria

de MADRID, precisa representantes activos, solventes y bien relacionados para la venta de motores DIESEL, motores de gasolina, grupos eléctricos, grupos moto-bombas, correas, etc.

DIRIGIRSE AL APARTADO 8.073

Señora que veranea en El Escorial, desea cocinera joven, inútil sin buenos informes. Escribir: Princesa, 14, principal, izquierda, doña Soledad.—Madrid

Los motores de aceites pesados JELWEI

Son los mejores que existen en el mercado mundial

TALLERES: ACO S. A.

Prim, 5.—MADRID

Apartado 993

Presupuestos y consultas gratis

Para sargentos

cabos, soldados, licenciados del Ejército, destinos del Estado. Informes gratis. Centro gestor, Toledo, 64.—Madrid

Venta exclusiva

de un producto químico insuperable de gran consumo y de beneficios extraordinariamente elevados, se cede por poblaciones o regiones. No se necesita experiencia ni capital o tienda. Prospectos y condiciones gratuitos

STOEWO-KASSEL en Kassel (Alemania)

SE DESEA

Representante activo y bien introducido quien trabaje metódicamente, para la venta de gran marca alemana de máquinas de escribir. Dirigirse a STOEWER San Sebastián, Paseo Salamanca, 8

PAJA DE YEROS

Prensada, urge frater cosechero o comerciante que proporcione varios miles de arrobes empacados, a servir durante la temporada próxima. Escribir urgentemente con precios y detalles a Antonio Arias e hijos, ZARAMILLO (Vizcaya).

40 plazas de 4.000 pesetas

Auxiliares facultativos de Montes. No se exige título. Ejercicios en Abril. Nuevas contestaciones por los catedráticos de la Escuela. Suscripción 80 pesetas y pago a plazos mensuales de 20. Preparación competente en el

Centro "Editorial Reus,"

Casa fundada en 1852

CLASES: PRECIADOS, 1.—LIBROS: PRECIADOS, 6

Correspondencia

Apartado 12.250.—MADRID

No confundirse con un Instituto que usa indebidamente nuestra antigua marca REUS

AVISO

Casa muy acreditada necesita agente exclusivo para el ramo de neumáticos en esa provincia y en la de Avila. Preciosamente buenas referencias. Apartado 22, de San Sebastián.

Vendo automóvil

"Studebaker,"

Fación, siete plazas, modelo «Big Six», seminuevo. Trato directo. Adolfo Serrano, Montealeón, 38.—MADRID

REUMATICOS

El presbítero don Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo conseguirse curarse sencillamente y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes

Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad

ESCRIBID

PROGRESO, 17.—BURGOS

Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del

SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA

Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico

Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.065.—MADRID

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 86 reales la fanega.

Cebada, a 64 id. id.

Cebada, a 58 id. id.

Algarrobas, a 51 id. id.

Yeros, a 51 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 22,25 pesetas los 45,24 kilos.

Cebada, los 41,50 kilos, a id. 6,0

Cebada, los 52,20 kilos, a id. 9,50

Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 15,75

Yeros, los 45,24 kilos, a id. 12,75.

SEPULVEDA

Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 94 libras

Cebada, a 15,50 id. id.

Cebada, a 11,00 id. id.

Avena, a 7,50 id. id.

Algarrobas, a 15,00 id. id.

Yeros, a 14,00 id. id.

ARVALO

Trigo, a 88,9 reales las 94 libras

Cebada, a 60 id. id.

Cebada, a 42 id. id. la fanega.

Algarrobas, a 49-51 id. id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 21,25.

Cebada, los 41,40 kilos, a id. 18,00

Cebada, los 52,20 kilos, a 19,00 id.

Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,25 id.

RIAZA

Trigo, 21,50 pesetas la fanega de 94 libras,

Cebada, a 16,00 id. id.

Cebada, a 11,00 id. id.

Algarrobas, a 15,00 id. id.

Yeros, a 15,50 id. id.

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

NORIAS "ZORITA"

Si desea usted regar con abundancia y economía, adquiera norias «ZORITA» de nuestra fabricación. Son las de mayor rendimiento y duración. Disponemos de distintos modelos accionados a braca, caballería y motor

Pida catálogos gratis a los fabricantes

ZORITA, MEDINA Y HERRERA

Calle de Miguel Iscar, número 4.—Valladolid

Baños de Retortillo

(SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturales minerales de muy superior eficacia a casi todas sus similares, declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódico sulfúricas hipertermales, de temperatura constante de 48° 5 centígrados.

MANANTIAL: Uno con 212 litros por minuto.

ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En el reumatismo, en las manifestaciones; artritis, en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares, bronquiales y tuberculosos local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicación por el mercurio, tratamiento clásico antisifilítico, etc., etc.

Médico director: don Antonio A. Cienfuegos

Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander, de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timbres, contando los señores bañistas con estación telegráfica, teléfono al apeadero de El Collado, desde donde parten los automóviles al Balneario, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la Frontera de Portugal se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

REPRESENTACION DE LAS MOTOCICLETAS

«ARLEY DAVIDSON»

Núñez de Balboa, 18, triplicado.—MADRID

Stok completo de piezas de recambio LEGITIMAS

YA NO SON CARAS LAS PIEZAS LEGITIMAS

"HARLEY DAVIDSON,"

Pedir precios y os convenceréis

VISITE EN MADRID EL "HOTEL DE VENTAS"

DONDE EN DOS MINUTOS

y a precios baratísimos puede adquirir todo

el mobiliario y cuanto necesite para su casa

HOTEL DE VENTAS

Muebles nuevos. 34, Atocha, 34. Muebles de ocasión

Unica casa MADRID Entrada libre

ODIO A BORDO

POR

M. G. DE LA LANDELLE

PRIMERA PARTE

LOS CORDONES DE ORO

Vivan mil años los Barbachús, los espantajos que Belcebú en los infiernos ha dado a luz... ¡Vivan mil años los Barbachús!

—Yo arrojaré de mi casa a ese infame aspirante a Barbachú confundido—pensaba la tía Barbachú sin poder contener la rebelde tos—. ¡Alborotar la casa y cantar coplillas a mí y a mi familia mientras hace ponche en mi propio lebrillo que me devolverán a pedazos...! ¿Quién sabe a qué son capaces? ¡Perseguirme con sus necesidades y ni siquiera pagarme

el importe de sus cartas! Aún no me ha dado mis cuarenta sueldos, y todo va al fiado, el alquiler de la casa, la luz, el lavado, el planchado y lo demás, sin contar el azúcar y el aguardiente... Si cuenta sube ya a treinta escudos. ¡Y atormenta al gato, no deja en paz al perro y enseña mil indecencias a mi cotorra. ¡Pues por quien soy que mañana mismo le despidió... Si sus infames compañeros no fumasen tanto, subiría ahora mismo a ponerle de patitas en la calle... ¡Son capaces de estar aquí toda la noche!

Estas lamentables reflexiones, inspiradas a la tía Bárbara Barbachú por una cólera justa, iban acompañadas de la maldita tos que no cesaba y de la cuarta, quinta y sexta copla de la interminable loa cenceril de los alumnos de maraña.

Estos modelos de poesía macarrónica daban lugar, como debe suponerse, a numerosas interrupciones, digresiones y chistes: los comentarios valían más que el texto, y las expresiones más oscuras y desatinadas eran las que merecían mayor aplauso.

Fargeolles se distinguía entre todos. Por casualidad se pronunció el nombre de Carlos de Pierremont. ¡Con qué tono de desprecio habló Fargeolles del nuevo Montyon aspirando al premio de la virtud, del Catón en ciernes, del enclenque jovencillo que nunca tomaba parte en las bromas de sus compañeros! ¡con qué altivo desdén le trató encogiéndose de hombros!

Hacia media hora que habían tocado las oraciones, y la charla y gritería de los aspirantes era cada vez más insolente y escandalosa.

Montaix, joven tímido y de complexión delicada, que en su tiempo había sido una de las víctimas de Fargeolles, se desternillaba de risa. Advertíase en su risa ruidosa un indicio seguro de la influencia del ponche, de la alegría, la juventud y la exaltación; pero revelaba al mismo tiempo el deseo de complacer al eminente y poderoso bromista Emilio de Fargeolles, el ex veterano. No intentaremos descomponer analíticamente las carcajadas de Montaix, a pesar del inte-

rés fisiológico de semejante operación, y diremos que Sergette, el buen muchacho por excelencia, otro tipo de vulgaridad fastidiosa, se reía únicamente por bondad.

—¡Si pudiera dormir y no oírles más!—murmuró la infortunada tía Barbachú que vivía en el entresuelo—. Si los malditos se marcharan o callasen...

La buena huésped, cansada de esperar en vano, se acostó después de beberse tres vasos de jarabe y una yema de huevo con azúcar. De pronto cesó el ruido y se oyeron algunas palabras en voz baja y misteriosa. La buena Bárbara empezó a dormirse y se hallaba aún dormitando cuando Fargeolles acompañó a sus compañeros hasta la puerta de la calle, les dio las buenas noches y volvió a subir a su habitación.

—¡Ah! por fin dormiré en paz—pensó la huésped de Emilio Fargeolles. Y se durmió profundamente.

Pero una claridad sinistra la despertó sobresaltadamente; un espeso humo inundaba el corredor y una gran llama roja iluminaba el entresuelo.